
Eκτίμηση πολιτικών τάσεων
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  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Ταυτότητα της έρευνας
Φορέας Διεξαγωγής

Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης & Αγοράς Ερευνητικού Πανεπιστημιακού 
Ινστιτούτου Πανεπιστημίου Μακεδονίας (Αρ. Μητρώου ΕΣΡ 55)

Φορέας Ανάθεσης Ραδιοτηλεοπτικός Σταθμός “ΣΚΑΪ” 

Τύπος και Μέθοδος
Ποσοτική έρευνα με τηλεφωνικές συνεντεύξεις και χρήση δομημένου 

ερωτηματολογίου

Πληθυσµός Γενικός πληθυσμός 18 ετών και άνω 

Κάλυψη Σύνολο της Επικράτειας

Δείγµα Σχεδιασθέν: 1200 / Πραγματοποιηθέν: 1205

Στάθµιση Ως προς το φύλο και την ηλικία

Ηµεροµηνία Διεξαγωγής 22 - 24 Φεβρουαρίου 2016

Μέθοδος Δειγµατοληψίας Πολυσταδιακή δειγματοληψία (με αναλογική αντιπροσώπευση αστικών και 
αγροτικών περιοχών)

Τυπικό σφάλµα Μέγιστο +/- 2,8% σε διάστημα εμπιστοσύνης 95%

Προσωπικό έρευνας 28 ερευνητές και 2 επόπτες 



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Δημοτικότητες πολιτικών αρχηγών



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Δημοτικότητα Πολιτικών Αρχηγών

Α. Τσίπρας

Κ. Μητσοτάκης

Ν. Μιχαλολιάκος

Φ. Γεννηματά

Δ. Κουτσούμπας

Σ. Θεοδωράκης

Π. Καμμένος

Β. Λεβέντης
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  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Γενική εκτίμηση επιδόσεων της κυβέρνησης



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Γενικά μιλώντας, είστε ικανοποιημένος από τις επιδόσεις της κυβέρνησης μέχρι τώρα ;

Σύνολο δείγματος

6,56,5

87

Όχι, δεν είμαι 
ικανοποιημένος

Ούτε ικανοποιημένος, ούτε 
δυσαρεστημένος (αυθ)Ναι, είμαι 

ικανοποιημένος

Ψηφοφόροι ΣΥΡΙΖΑ Σεπτ-15

11,514,5

74

Όχι, δεν είμαι 
ικανοποιημένος

Ούτε ικανοποιημένος, ούτε 
δυσαρεστημένος (αυθ)Ναι, είμαι 

ικανοποιημένος



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Διαχρονική σύγκριση
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Δυσαρεστημένος Ικανοποιημένος

Σύνολο δείγματος

Γενικά μιλώντας, είστε ικανοποιημένος από τις επιδόσεις της κυβέρνησης μέχρι τώρα ;



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Διαχρονική σύγκριση
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Δυσαρεστημένος Ικανοποιημένος

Γενικά μιλώντας, είστε ικανοποιημένος από τις επιδόσεις της κυβέρνησης μέχρι τώρα ;

Ψηφοφόροι ΣΥΡΙΖΑ Σεπτ-15



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::
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80,5

11,5

ΔΞ/ΔΑ

Πιστεύετε πως η κυβέρνηση θα κατορθώσει να μας βγάλει από το μνημόνιο στο τέλος της τετραετίας ;

Σύνολο δείγματος Ψηφοφόροι ΣΥΡΙΖΑ Σεπτ-15

Όχι, δε θα κατορθώσει

Ναι, θα τα 
καταφέρει

Δε θα εξαντλήσει την 
τετραετία (αυθ)
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26

ΔΞ/ΔΑ

Ναι, θα τα 
καταφέρειΔε θα 

εξαντλήσει 
την τετραετία 

(αυθ)

Όχι, δε θα κατορθώσει



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Πρόωρες εκλογές

Ορισμένοι αναλυτές εκτιμούν πως η κυβέρνηση θα δυσκολευτεί να περάσει τα μέτρα από τη βουλή και η 
κυβερνητική πλειοψηφία θα υποστεί ρωγμές. Στην υποθετική περίπτωση που χάσει την πλειοψηφία των βουλευτών 
που αυτή τη στιγμή τη  στηρίζουν, τι πιστεύετε πως πρέπει να γίνει:

0

50

100

10,5

42

25,5
22

Να παραμείνει ΠΘ ο Α. 
Τσίπρας και να αναζητήσει 
τη στήριξη ευρύτερων 
δυνάμεων από την 
παρούσα Βουλή

Οικουμενική κυβέρνηση με 
ΠΘ άλλο πρόσωπο, εκτός 

του Α. Τσίπρα
ΔΞ/ΔΑ



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Πρόωρες 
εκλογές

Ορισμένοι αναλυτές εκτιμούν πως η κυβέρνηση θα δυσκολευτεί να περάσει τα μέτρα από τη βουλή και η κυβερνητική πλειοψηφία θα 
υποστεί ρωγμές. Στην υποθετική περίπτωση που χάσει την πλειοψηφία των βουλευτών που αυτή τη στιγμή τη  στηρίζουν, τι πιστεύετε πως 
πρέπει να γίνει:

Να παραμείνει 
ΠΘ ο Α. Τσίπρας 
και να αναζητήσει 

τη στήριξη 
ευρύτερων 

δυνάμεων από 
την παρούσα 

Βουλή

Οικουμενική 
κυβέρνηση με 

ΠΘ άλλο 
πρόσωπο, 

εκτός του Α. 
Τσίπρα

Ανά κομματική προέλευση (Σεπτεμβρίου 2015)
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εκλογές

Να παραμείνει 
ΠΘ ο Α. Τσίπρας 
και να αναζητήσει 

τη στήριξη 
ευρύτερων 

δυνάμεων από 
την παρούσα 

Βουλή

Οικουμενική 
κυβέρνηση με 

ΠΘ άλλο 
πρόσωπο, 

εκτός του Α. 
Τσίπρα

4,5

65,5

8,5

21,5

ΔΞ/ΔΑ



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Εξελίξεις στο ασφαλιστικό



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

5,5
9

73,5

12

Τις προηγούμενες ημέρες η κυβέρνηση άνοιξε τη συζήτηση για την ασφαλιστική μεταρρύθμιση. Εσείς προσωπικά 
πιστεύετε πως οι προτάσεις της κυβέρνησης κινούνται προς τη σωστή ή προς τη λάθος κατεύθυνση ;
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Προς τη λάθος

(αυθ) Δεν είμαι ενήμερος

Προς τη σωστή

19-20 Ιαν16
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22-24 Φεβ16

Προς τη λάθος



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Αγροτικές κινητοποιήσεις



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

4
17,5

54

24,5

Μία από τις αντιδράσεις στα μέτρα της ασφαλιστικής μεταρρύθμισης ήρθε από την πλευρά των αγροτών. 
Εσείς πιστεύετε πως…

Η αντίδραση τους είναι 
δίκαιη και καλά κάνουν και 
κλείνουν τους δρόμους

ΔΞ/ΔΑ - Άλλο

Η αντίδρασή 
τους είναι άδικη

Η αντίδραση τους είναι 
δίκαιη αλλά δεν πρέπει να 
κλείνουν τους δρόμους



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Αντιμετώπιση της προσφυγικής κρίσης



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Θα ήθελα να σας θέσω και ορισμένες ερωτήσεις γύρω από το ζήτημα της προσφυγικής κρίσης. Θα ήθελα να μου 
πείτε πόσο συμφωνείτε ή διαφωνείτε με κάθε μία από τις φράσεις που θα σας διαβάσω παρακάτω…

Η κυβέρνηση αντιμετωπίζει 
την προσφυγική κρίση με 
τον καλύτερο δυνατό 

τρόπο

Η εμπλοκή του ΝΑΤΟ στο 
Αιγαίο για την αντιμετώπιση 
της προσφυγικής κρίσης 

είναι κάτι θετικό
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  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Εκτίμηση αισιοδοξίας



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::
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28
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Μέσα στους επόμενους 12 μήνες πιστεύετε πως θα βελτιωθεί ή θα χειροτερεύσει η οικονομική 
κατάσταση του νοικοκυριού σας;

Μάλλον θα βελτιωθεί

Σίγουρα θα βελτιωθεί

Ούτε θα βελτιωθεί, ούτε θα 
χειροτερεύσει

Σίγουρα θα 
χειροτερεύσει

Μάλλον θα χειροτερεύσει

Θα εξαρτηθεί από τις πολιτικές εξελίξεις 
(αυθόρμητα)



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::
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Σίγουρα και Μάλλον Καλύτερη
Σίγουρα και Μάλλον Χειρότερη
Ούτε καλύτερη, ούτε χειρότερη

Διαχρονική εξέλιξη εκτίμησης αισιοδοξίας για την οικονομική κατάσταση του νοικοκυριού



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Εκτίμηση πρόθεσης ψήφου



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::
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24

17,5

Άκυρο/Λευκό 6,0%

Αποχή 18,5%

Εκτίμηση πρόθεσης ψήφου βουλευτικών εκλογών



Πρόθεση ψήφου βουλευτικών εκλογών

%    Σφάλμα

ΣΥΡΙΖΑ 17,5 ± 2,1

Νέα Δημοκρατία 24,0 ± 2,4

Χρυσή Αυγή 6,0 ± 1,3

Δημ. Συμπαράταξη 4,5 ± 1,2

ΚΚΕ 5,5 ± 1,3

Το Ποτάμι 2,0 ± 0,8

Ανεξάρτητοι Έλληνες 2,5 ± 0,9

Ένωση Κεντρώων 4,5 ± 1,2

Λαϊκή Ενότητα 2,0 ± 0,8

Άλλο 7,5
ΔΞ/ΔΑ 24,0
Στα ποσοστά δεν περιλαμβάνεται η αποχή και η επιλογή Άκυρο/Λευκό

Άκυρο / Λευκό 6,0
Δε θα ψηφίσω 18,5



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Μετακινήσεις - Συσπειρώσεις



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::
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Αποχή

Μετακινήσεις 



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::
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